

认真学习贯彻习近平总书记 关于“三农”工作的重要论述精神

李希主持会议

省委常委会召开会议

新快报讯 8月13日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神,审议我省《市县镇村党组织书记抓乡村振兴责任清单》。省委书记李希主持会议。

会议指出,中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论“三农”工作》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,科学回答了农村改革发展的一系列重大理论和实践问题,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,为做好新时代“三农”工作提供了行动纲领和根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。一要深刻认识做好新时代“三农”工作的重要性和紧迫性,切实把思想和行动统一到总书记、党中央的决策部署上来,坚定不移走中国特色社会主义乡村振兴道路,推动我省“三农”工作迎头赶上,加快推进农业农村现代化。二要认真抓好《市县镇村党组织书记抓乡村振兴责任清单》落实,确保全面推进乡村振兴不断取得新成效。进一步压实五级书记抓乡村振兴的政治责任,发挥

好考核指挥棒作用,推动乡村振兴各项工作落地落实。健全党委全面统一领导、政府负责、党委农村工作部门统筹协调的农村工作领导体制,完善我省农村工作政策,以更有力量举措,汇聚更强大力量推进实施乡村振兴战略。三要扎实推进我省“三农”工作,奋力开创广东全面推进乡村振兴新局面。落实粮食安全党政同责,把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,牢牢守住耕地红线,全面提高农业综合生产能力。促进农业高质高效,做强特色农业产业,推动农村一二三产业深度融合,

培育壮大乡村旅游、都市农业、数字农业等新业态,提升农业综合效益和竞争力。促进乡村宜居宜业,扎实实施乡村建设行动,连线成片建设乡村振兴示范带,加强和改进乡村治理,加强基本公共服务县域统筹,深入推进城乡融合发展。促进农民富裕富足,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进驻镇帮镇扶村,深入实施“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程,完善“基地+农户”“公司+农户”等利益联结机制,推动农民群众持续增收致富。

(徐林 岳宗)

银保监会:全国村镇银行总体运行平稳

据新华社电《中国证券报》13日刊发文章《银保监会:全国村镇银行总体运行平稳》。文章称,银保监会有关部门负责人8月12日在银保监会通气会上表示,上半年,银保监会引导银行机构加大信贷投放力度,大型银行阶段性完成今年新增普惠小微企业贷款1.6万亿元的任务。在“保交楼、稳民生”方面,银保监会指导银行积极主动参与合理解决资金硬缺口的方案研究,做好具备条件的信贷投放。村镇银行案垫付工作进展总体顺利,已累计垫付43.6万户、180.4亿元。

加大信贷投放力度

银保监会有关部门负责人介绍,上半年,银保监会引导银行机构加大信贷投放力度,推动有效投资和增加消费。

银保监会数据显示,上半年全国新发放普惠型小微企业贷款利率5.35%,

较2021年平均水平下降0.35个百分点。

该负责人表示,大型银行阶段性完成国务院常务会议制定的今年国有大型银行新增普惠小微企业贷款1.6万亿元的任务。除此之外,上半年,银行机构已为近150万户中小微企业、个体工商户、货车司机办理了贷款延期还本付息,延期金额超过3万亿元。

千方百计推动“保交楼、稳民生”

前述负责人表示,银保监会加强与住建部、人民银行等部门的协同配合,积极研究推动“保交楼、稳民生”工作。推进压实地方责任,在地方党委政府相关工作安排的总体框架下,摸清情况、实事求是、科学分类、精准施策。同时,积极引导银行在配合地方政府压实各方责任的有序安排下,积极主动参与合理解决资金硬缺口的方案研究,做好具备条件的信贷投放,千方百计推动“保交楼、稳

民生”;并指导银行稳妥实施房地产金融审慎管理制度,坚持风险可控、稳中求进开展工作。

该负责人强调,下一步,银保监会将继续坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,进一步落实好房地产金融审慎管理制度,有效满足房地产企业合理融资需求,大力支持租赁住房建设,支持项目并购重组,以新市民和城镇年轻人为重点,更好满足刚性和改善性住房需求。加强与各方工作协同,配合积极推进“保交楼、稳民生”工作,依法依规做好相关金融服务,促进房地产业良性循环和健康发展。

进一步加大不良处置力度

对于村镇银行案最新进展,该负责人介绍,河南、安徽5家村镇银行受不法股东操控,吸收并非法占有公众资金,性质恶劣,涉嫌严重犯罪。村镇银行账外

吸收的资金既未缴纳存款准备金,也未缴纳存款保险费。

该负责人表示,由于涉及人数较多,垫付工作量大,为确保垫付工作稳妥实施,采取分批垫付方式,优先垫付普通小额客户。截至8月11日晚,已累计垫付43.6万户、180.4亿元,客户、资金垫付率分别为69.6%、66%,进展总体顺利。

该负责人表示,目前,全国村镇银行总体运行平稳,资产质量略好于全国中小银行平均水平,流动性充裕,风险完全可控。为进一步推动中小银行加快不良资产处置,银保监会会同财政部、人民银行认真研究相关支持政策,初步考虑选择6个省份开展支持地方中小银行加快处置不良贷款的试点工作。试点工作将坚持市场化法治化原则,积极发挥地方政府作用,压实中小银行主体责任,做实资产质量分类,因地制宜、分类施策,进一步加大不良处置力度。

证监会修改、废止 部分规章和规范性文件

据新华社电 证监会近日宣布,为做好期货和衍生品法的贯彻落实工作,决定对8部规章、14部规范性文件的部分条款予以修改,对1部规章、1部规范性文件予以废止。

证监会表示,高度重视期货和衍生品法配套规章、规范性文件的完善工作,本着“成熟一批、及时修改一批”的原则,进行了系统性的专项清理。本次“打包”清理规章、规范性文件部分条款,是按照期货和衍生品法有关规定,对相关规章、规范性文件内容的直接、对应性文字、内容予以调整;对已经被上位法或者其他规则所涵盖的规章、规范性文件予以废止。

此外,证监会还废止了7部证券期货规范性文件,包括《公开募集证券投资基金投资全国中小企业股份转让系统挂牌股票指引》《关于做好当前上市公司等年度报告审计与披露工作有关事项的公告》等。

海南千方百计安排滞留旅客离岛

据新华社电 记者13日从海南省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,海南正千方百计安排滞留旅客离岛。截至13日6时,海口美兰机场共运送滞留旅客1514人,三亚凤凰机场共运送滞留旅客7321人。

8月1日至8月12日24时,海南省本轮疫情累计报告阳性感染者6399例,其中确诊病例3315例、无症状感染者3084例。其中,12日海南新增本土确诊病例594例、本土无症状感染者832例。

海南省新冠肺炎疫情防控工作指挥部综合组副组长、省卫生健康委员会二级巡视员杜建伟介绍说,目前三亚市疫情仍处于高位平台期,儋州、陵水、东方、临高、万宁、乐东等市县疫情仍处于发展阶段。

杜建伟说,海南已统筹广东、湖北、湖南、浙江、江西等省份援琼医疗队接管省内6家定点医院和方舱医院。截至8月13日6时,海南已收治阳性感染者6293人,累计出院8人,无死亡病例。



■海南省三亚市本轮疫情发生后,当地政府努力保障市民和游客的基本生活需要。8月13日,三亚美菜网配送网点的工作人员在搬运蔬菜。新华社发

杜建伟说,下一步,海南将统筹核酸检测力量,全力提升疫情增长较快市县的核酸检测能力;坚持救治关口前移,重点关注可能会转为重型、危重型的患者,加强病例转运、诊疗等信息互

联共享,为患者转入方舱医院后续治疗提供支撑;统筹用好本地医疗资源和兄弟省份支援力量,既满足方舱医院急需,也保障好本地居民正常就医尤其是急诊、急救的医疗需求。